

守住钱袋子·护好幸福家



与书结缘 香漫人生

——记2021年度市“书香家庭”张瑛家庭

本报记者 王清



书桌、床头、茶几……走进2021年度泰州市“书香家庭”张瑛家里，只见书盈四壁，朴素静雅。张瑛说，他们一家三口都有自己的专属“读书角”，由于购入的书籍越来越多，书架已经不够用。目前，家中藏书有2000多册、电子书数百册。

“平时工作忙，除了备课、上课、批改作业，大部分时间都在读书中度过，每天看书成为一种习惯。”张瑛说，大学时，她和爱人张天川都选择了中文系汉语言文学专业，毕业后成为初中语文教师，与阅读和文字结下终生善缘。

“虽然谈不上书香门第，可是书籍成为我们家不可或缺的一员，并占据显赫位置。”张瑛告诉记者，尽管夫妻俩平时工作很忙，但是从不懈怠于重视孩子学习成长。女儿张亦弛出生后，他们从枕边故事开始，培养她对书本的兴趣。

作为励才实验学校一名语文教师，张瑛除了经常阅读文学

作品，还要攻读教育教学专著。聊到读书心得，张瑛说：“读书是提高老师综合素质的‘源头活水’，老师有自己的思想文化，才能在举手投足间自然流露出来，才能潜移默化地影响学生。”正因为好读书、好学习，张瑛在多项学科专业比赛和班主任基本功比赛中获奖，多次在区、市、省级刊物上发表论文，多次辅导学生在作文大赛中获奖。“闲暇之余，我也写写散文，偶尔在报纸杂志上发表‘豆腐块’，亦是一乐。”张瑛随手翻开一篇文章笑着说。

张瑛的爱人张天川一向酷爱读书，以前在家一有闲暇总是手不释卷，主要看小说、时事、政史和自然科学类，自从成为区委宣传部工作人员后读书内容更广泛了。为了干好“转业工作”，张天川要从书中学习更多的知识，买的书涉及新闻类、时政类、社会经济科学类和自然科学类。下班回家后，他的大部分时间都用到读

书上。“与书结缘，在书中成长，才能跟上时代的脚步，这其中的快乐和幸福是其他事情无法取代的。”这是张天川从读书中悟出的道理。

在父母潜移默化影响下，女儿张亦弛也异常爱读书。“小时候我们经常带她逛新华书店，她在那里一看书就是半天。”张瑛告诉记者，“为了养成她专注读书的习惯，我们就借鉴毛泽东主席的做法，带她去公园去阅读；为了让她读出作家的特色，往往买作家的系列作品，要求她持续阅读……”由于好读书，女儿张亦弛被学校多次评为“读书小达人”“写作之星”，在省中学生与社会现场作文竞赛中获特等奖，在初中生世界作文竞赛中获省一等奖。

读万卷书，行万里路。平时张瑛一家积极参加各类社会活动，推动全民阅读，在“书香罗塘 阅动我心”中秋亲子阅读活动、区亲子阅读活动、区“故乡情”朗诵比赛活动中颇受好评。

《北史·李孝伯传》有言：“丈夫拥书万卷，何假南面百城。”“坐拥‘百城’是我们这个爱书之家的目标，把阅读变成一种和吃饭穿衣一样的习惯。在阅读中我们学会慈悲、宽容，收获快乐、成长，这是一家人保持进步的秘诀。”张瑛说，阅读使他们受益颇多，他们将用实际行动为“堰尚书香”建设贡献力量。



今日是“全国母乳喂养宣传日”，主题是“促进母乳喂养，携手向未来”。昨日，姜堰中医院妇产科医生对孕妇宣讲母乳喂养知识，增强孕妇母乳喂养信心。 杨雯 摄



日前，三水街道在龙净古寺开展防灾减灾宣传活动，向僧众普及自然灾害防范相关知识，提升僧众安全防范意识。 卫丹丹 摄

我区举行“中国旅游日”泰州(姜堰)分会场活动

(上接1版)进一步提升旅游文化内涵，不断满足人民对美好生活的追求，主动适应后疫情时代旅游发展的新常态。他希望通过此次活动，积极展示姜堰旅游新风采，让大家更多地了解姜堰旅游发展现状，憧憬姜堰康养文旅的美好愿景，主动积极地宣传推介姜堰旅游，共同助力姜堰全域旅游实现新的跨越式发展。

近年来，我区按照市“康养名城”定位要求，聚力实施工业强区、旅游兴区、教育立区“三大战略”，结合全域旅游示范区创建的契机，始终坚持以项目为抓手、以景区为依托，深度挖掘文旅资源，加快产业融合创新，积极拓展旅游市场，呈现旅游经济“点上开花、面上成景”的喜人气象，现有国家5A级景区1个和4A级景区2个、江苏省旅游度假区1个、国家3A级景区2个、国家乡村旅游重点村1个、江苏省乡村旅游重点村1个。

活动发布泰州旅游优惠政策、“喜迎二十大 见证新泰州”精品旅游线路、姜堰露营产品；宣读文明旅游倡议书；授予姜堰溱湖景区旅游发展有限公司省级文明旅游示范单位称号；举行了“争创全国文明典范城市 文明旅游在行动”启动仪式。

天目山街道推进既有建筑安全隐患排查整治

本报讯(通讯员 保辛琪)日前，天目山街道召开上半年建筑安全形势分析会暨既有建筑安全隐患排查整治推进会。

会议要求全方位、无死角、地毯式排查自建房，精细排查安全隐患，坚决打击擅自改变建筑使用功能、擅自改变房屋主体结

构和空间布局、违法“改扩建”用于生产经营等各类非法违法行为，落实建设单位主体责任、社区“属地管理”责任、行业部门监管责任，做到管理抓到位，将培训与投入相结合、明查与监督相结合、教育与处罚相结合、日常监管与专项整治相结

合；做到隐患排查抓到位，严密监控重点区域、重点环节和重点部位，督促建设单位、施工单位加强工程项目重大危险源监控与防护；做到督查考核抓到位，实行日常巡查、专项检查、联合检查相结合，强化安全、文明施工监管。

区政协参加全国政协线上专题研讨班培训

(上接1版)自5月18日开始，至5月20日结束。培训内容包括全国政协领导同志围绕《关于加强和改进新时代市县政协工作的意见》作宣讲报告，以“人民政协调查研究”工作、以习近平经济思想和我国当前经济

形势、以习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想和中央政协工作会议精神为主题开展的“人民政协讲坛”讲座，地方政协工作经验交流等。

大家纷纷表示，将以此次培训为契机，进一步把握习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想

的丰富内涵和精神实质，明确新时代人民政协的新方位新使命，切实增强自身素质和履职能力，坚持在建言资政和凝聚共识上双向发力，将学习成果运用于履职实践中，不断提高自身政治把握能力、调查研究能力、联系群众能力、合作共事能力，做到学有所悟、学有所进、学有所获，努力在做好

政协工作上有新办法、在展现“新时代人民政协的新样子”上有新思路，从而使学习成果转化为实际工作成效。

培训期间，参会人员严格落实疫情防控要求，集中精力参加学习，遵守培训纪律，专心听课，认真撰写心得体会，充分展现区政协队伍积极向上的精神风貌和求真务实的良好作风。